文化+商业+服务:"上海之夏"花样多

儿童玩得开心 大人购物打折

上海机场推出系列活动服务暑运旅客

昨天,作为上海机场人文品牌"中国样·China Young"暑运系列活动之一,虹桥机场结合"上海之夏"国际消费季和奥运主题,推出了"这Young的夏天,暑你惠玩"商业文化系列活动,以"文化+商业+服务"系列活动的打造,为旅客提供更具人文气质和服务品质的精彩出行体验。

记者在虹桥机场看到,暑运期间机场 比平时更繁忙,尤其是一家几口出游的旅 客很多。据虹桥机场航站区客户服务部副 总经理刘羽介绍,暑运期间,虹桥机场在各 问询台准备了冰凉贴、折扇、叠成可爱卡通 形象的小毛巾等礼物,将送给需要的小旅 客: 还预备特殊腕带送给"首乘"旅客, 机场 工作人员只要看到佩戴这种腕带的旅客, 就会多留心他们需不需要帮助。针对暑运 家庭旅客增多,2号航站楼开展"这YOUNG 的夏天与你'童'乐"旅客互动活动。每周 五、周六上下午都将推出一场精彩的沪语 童谣、沪剧经典片段演出以及小丑杂耍互 动等,展示海派文化魅力。候机区内还有 全国首家与上海迪士尼度假区合作的儿童 游乐区"奇乐妙妙家",为小旅客们提供充 满童趣和想象力的玩耍、观影、拍照的人文 娱乐空间。

商业促销方面,据虹桥机场航站区商



业经营部副总经理李吉旻介绍,即日起至8月19日,旅客在虹桥机场任意店铺单笔消费满100元即有机会抽取满减券,满减券可在Bottega Veneta、LA PRAIRIE等90家知名品牌店铺使用。为了让旅客轻松购物,虹桥机场推出"快递到家"增值服务。

浦东机场将于7月29日至8月23日启

动"PVC趣飞一夏"商业暑促活动,包括"笔笔享满减",使用指定支付方式享受优惠和满减,精选伴手礼店任意消费即可领取礼袋;"周周赢机票",与上海机场官方微博互动赢取免费机票;"单单赢好礼",任意门店消费后凭小票参与小游戏赢取礼品等。

本报记者 金志刚

陈梦泽

本报讯(记者 金旻矣)七八月的上海,郊区优质水果大量上市,带着放暑假的孩子来一场采摘游成为很多家长的选择。记者昨天获悉,今年"乡土有约"活动发布了5条郊区精品林果旅游线路,市民可以跟随"林果地图"前往郊区"安全优质信得过果园"和开放休闲林地,来一场生态健康的"Fruit Walk"。

这五条林果旅游线路分别为"瑶 池"金山、"桃香"浦东、"桔缘"崇明、 "萄醉"嘉定、"水韵"青浦、涵盖五个 郊区。市林业部门将各区的"信得过 果园"和开放休闲林地进行了串联, 通过地图的形式让大家直观了解路 线和分布范围。去年底,本市又有9 家沪郊果园获评上海市"安全优质信 得过果园",目前全市共有111家上海 市"安全优质信得过果园",在产地环 境、生产过程、产品质量等方面全面 达标,是上海优质果品区域公共品牌 的代表。上海还通过建立市级专业 果树技术研究和技术推广机构、选聘 林果乡土专家等手段,通过科技赋能 解决果树技术推广"最后一公里"难 题,使得沪产水果质量稳步提升。

!携『林果地图』去

好小区需要好服务 好服务需要好机制

新天地河滨花园小区物业费调价听取不同声音



走进长宁区新天地河滨花园,首先看到的是苍翠的树木、整齐的草坪,房屋立面干净大气,小区内设施完好,环境干净整洁,如花园般舒适、宜人,让人很难想到这是一个已经交付十余年的小区。是什么让这个小区实现了"冻龄"?经过记者一番调查,得出的结论是"好服务"及其背后的一套"好机制"。

摊开账,让业主明白消费

新天地河滨花园建于2011年,有居民1025户,要管理好这样规模的小区颇具挑战。在小区绿化带旁,记者发现垃圾分类点,这里有个不起眼的洗手池,这是实行生活垃圾分类后物业公司特别设置的,这个小细节体现了物业服务上的用心。

"2011年,小区物业费是2.05元/平方 米。自2015年起,调整为2.86元/平方米,其



中,业主支付2.5元/平方米、小区公共收益贴补0.36元/平方米,物业公司承诺五年内不调价。"负责小区物业服务的古北物业经理黄驾飞介绍,2020年合同期满后,经测算,古北物业再次向业委会提出"物业费调至3.2元/平方米,其中,业主支付2.95元/平方米、小区公共收益贴补0.25元/平方米"的申请。黄驾飞

介绍,过去五年人工成本增加;小区使用近10年,共用部位"小修小补"增多,支出增加明显;按照新修订的《上海市住宅物业管理规定》,小区公共收益主要用于补充维修资金,即60%补充专项维修资金、40%补充物业服务费,这使得小区公共收益用于补贴物业服务费不足的部分下调到了0.25元平方米。

收到调价申请后,业委会即与居委会、物业公司磋商。"物业公司需要向业主摊开账本,说明哪些运营成本增长了。"小区业委会主任戴锦斌说,他们要求物业公司在每幢楼大堂张贴海报,公示前后各项支出对比。同时,业委会和物业公司调研了同一区域的多个小区。在说明会上,戴锦斌介绍,业主应充分了解不同小区的物业服务品质,进行理性比较。物业服务费如果不调整,就将意味着物业企业只能降低服务标准。

"牵好手",让业主来作决定

"物业费调价是非常敏感的话题。"居民区党总支书记金晓君直言,在物业费调价期间,居委会努力做到"两手牵",一手牵好业委会、一手牵好物业公司;同时,监督业委会做好"两手牵",一手牵好业上,一手牵好物业公司;还要指导业委会监督物业公司公开物业费收支账本,解答居民的疑惑。金晓君说,"三驾马车"深入听取业主们的不同声音,做好解释说明。在物业费调价方案开票环节,还特邀持不同意见的业主代表到现场监票。"最终,84.5%业主投了'赞成票',调价方案成功通过。"

据古北物业介绍,随着各项管理服务成本的上涨,该公司服务的中高档住宅项目中,70%以上都曾调涨过物业费,余下的项目也通过公共收益贴补等措施实现了收支平衡。

本报记者 杨玉红

区长访谈

徐汇:拆违同时做好"三旧变三新"

本报讯(记者 孙云)今天上午,徐汇区区长王华来到"2024夏令热线·区长访谈"节目现场,回应市民关切。

日规切, 回应用民大切。 一位市民来电反映住宛南一村, 一处车行 长期存在违法搭建, 什么时候能拆?连线徐汇 区拆违办和宛南一村所属枫林街道办事处负 责人了解到, 此处违法搭建已有30年, 枫林街 道已于2019年发出拆违令, 然而, 由于该车行 有一堵墙与居民住宅共用, 所以迟迟未能拆除。王华表示, 一方面拆违应当尽快妥当地安排, 另一方面也可以结合"三旧变三新"项目让居民获得实惠, 借此获得更多的居民支持。

一位市民来电反映,她是华泾镇华发路

一处餐饮商铺的业主,拆违中发现商铺内部存在漏水等情况,如需修缮,工程队和建材进出要穿过商铺内部,担心影响商铺经营。直播连线华泾镇镇长陈田野,他表示修缮需要一周时间,建材确需从商铺内部穿行上楼,如果像经营方希望的那样,从户外搭建脚手架,将建材从室外运进二楼,会影响街区整体环境。对此,王华表示,餐饮业经营不易,希望陈田野在放下电话后就去现场查看,制定一个兼顾整体环境和餐饮经营的妥善方案,同时,也希望业主做做经营方的工作,在非经营高峰时段尽量配合施工,业主对这一方案表示满意。

仁济医院宝山分院推动专科联盟内医疗服务同质化

"上修下沉"让居民家门口安心看病

本报讯(记者 左妍)周二下午,和往常一样,仁济医院普外科主任医师崔喆在总院外科手术间里做着小肠肿瘤切除手术,和以往不同的是,这次站在他身边的第一助手是来自宝山区祁连社区卫生服务中心的全科医生李南奇。李南奇表示,这是难得的学习和成长机会,在专业知识和技能方面收获颇丰。

作为区域医疗中心,仁济宝山分院在今年1月制定并启动社区医生进修培训计划,至今已落实三批专科联盟成员单位的社区全科医生到仁济总院和宝山分院开展进修学习。

昨天下午,仁济宝山分院举行医联体专 科联盟授牌暨"一对一"师带徒结对仪式。4 名全科医师向仁济总院派驻的4名专家导师献上了鲜花,并收到导师们赠送的亲自编撰的书籍。

持续推动优质医疗资源扩容与下沉,提升社区卫生服务中心的健康"守门人"能力。仁济宝山分院以专科联盟为驱动,在吸收社区卫生服务中心医疗骨干"上来进修"同时,通过派遣专家坐诊、带教、查房等方式,实现优质资源和优质人才"双下沉"。仁济宝山分院执行院长张斌渊介绍,这种做法不但使社区医生们在专业知识和技能方面获益,更助其运用全科思维去处理复杂的临床问题,为居民提供更加全面、精准的医疗服务。